2020



水苗故事---夏至

水苗丁瑞

2008年,一個小女孩來到這個世界,她的到來可謂是從一開始就顯得命運多舛。父母年齡相距整十八歲,雙方曾離婚,各有自己的子女。父親的兒子在外地打工。雖然母親患病,但父親務工的收入也算養活一家三口。

奈何2011年,母親因病去世,年老的父親只好帶著孩子回到老家靠種地生活,雖然生活比較艱苦,但好歹還是能够維持著,只是他長期嗜酒,加上與孩子的五十多的年齡差距,孩子就幾乎屬放養不管。

2014年,父親因腦溢血一下癱瘓在床,家庭頓 失支柱,才六歲的孩子也失去了依靠。還幸堂 哥住在隔壁幫忙看顧著。但這位堂哥也接近六 十,以務農爲生,自身也很困難。

2017年年初,鄉鎮民政所向把當時9歲的孩子推薦進入水苗生活。從小就失去母親,又在父親患病後過著寄人籬下生活的她,歷經如此多的變故從而形成的性格和習慣,著實讓工作人員付出了好幾倍的時間去照顧,幸好最終讓她有了安全感和認同感,也有了歸屬。











在水苗生活半年後,父親就在家中因腦溢血去世了,孩子得知後哭了好幾天,念叨著:「媽媽早就死了,現在爸爸也死了,我以後怎麽辦啊。」在外的哥哥回來奔喪後,曾到水苗探望她,雖說兄妹素未謀面,但卻有一種血濃於水的感情。其後,雙方不時以電話問候,哥哥也曾承諾待生活有所改善時便把她接回去。孩子可高興極了。

2019年11月·孩子突然咳嗽吐血,水苗緊急送往醫院。醫生判斷結果爲"疑似"肺結核。雖說"疑似"但水苗是群體生活,為了其他孩子的健康,馬上全院消毒。由於當地醫療條件有限,孩子入院四天後仍然未能證實。水苗立即將孩子送往昆明市第三人民醫院檢查,並確診肺結核,並發出病危通知書。疾控中心對孩子所讀的學校和水苗全院進行了檢查,幸好無一人感染。

在昆明治療了10多天,孩子病情終於穩定下來,並送回水富療養。工作人員都去看望她,給她充分的關心和支持。在醫院療養一段時間後,工作人員終於在水苗附近找到一個地方,讓她過著隔離生活。由一位護工負責照看她的日常,院裏阿姨定時送飯,社工定期對她進行引導。生活了兩個多月後,民政爲水苗申請到一套廉租房供她生活。





差不多半年過去了,今天,工作人員帶著孩子安全抵達昆明,為明天的檢查做準備。

這是水苗衆多孩子中的一個,這世間的很多變故都是我們無法想像的,也無法感同身受的。當它突然來臨,我們雖不能保障全身而退,但一定都是以生命爲先,這是我們的初心,也是我們成立兒主之家的使命。今天立夏了,時至立夏,萬物繁茂,一切都快好起來了。

每月只需\$250 或年捐HK\$3,000 即可助養一名兒童

捐款支持: https://sowers.hk/d-001/



多元助學邁向前 助學熟線: 2597 4739 www.sowers.org.hk